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|4218] Ta slumpvis en kula

Clara skjuter tva skott mot en maltavla.

traff

Berdkna
a) P (2 traffar)
b) P (2 missar)

¢) sannolikheten att hon missar forsta
skottet och traffar det andra.

Nér Said skjuter straffkast i basket ar
sannolikheten att han gor poéng 0,80.
I en match lagger Said tva straffkast.

Rita ett trdddiagram och bestdm
sannolikheten att han gor podng i

a) bdda kasten
b) forsta kastet men inte i andra
¢) andra kastet men inte i férsta.

d) Addera svaren ib) och ¢) och forklara
vad du har berdknat.

ur burken.
Lagg tillbaka den och
ta en kula pa nytt.

Bestam sannolikheten att kulornas farg dr
a) bla, bla b) gul, gul ¢) olika.

4219 Oscar passerar tva trafiksignaler som visar

rott ljus 70 % av tiden och gront ljus 30 %
av tiden. Berikna sannolikheten att han far

a) rott ljus vid bada signalerna
b) gront ljus vid bada signalerna

) rott ljus vid den forsta signalen och
gront ljus vid den andra

d) olika féarg vid signalerna.

4.2 SLUMPFORSOK | FLERA STEG

4220 André far tvé fragor. Till varje fraga finns
fyra svarsalternativ dér ett alternativ ar
ritt. André svarar helt slumpmaéssigt.

Alternativ A B € D
Fraga 1 X
Fréga 2 X

a) Hur stor dr chansen att han far tva ract?
b) Hur stor dr risken att han far tva fel?

4221

Figuren visar ett trdddiagram.
Sofie tror att bade x och y ar 0,1.
Peder tror att x 4r 0,3 och att y ar 0,6.

Har ndgon av dem ritt eller har bada fel?
Forklara.

Eli ska f& en stor och en liten studsboll.
Han viiljer slumpvis en ur varje lada.

Hur stor ar sannolikheten att
a) bada dr bla b) en ar bl&?

Svara i procent med en decimal.

'4223| Linn planterar 3 frén. Chansen att ett fro
ska gro dr 80 %.

a) Hur stor dr chansen att alla fron gror?

b) Visa att risken att inget fro gror ar
mindre dn 1%.

263



4224 Nora far tva fragor. Till varje friga finns
flera svarsalternativ, dir ett svar ar ratt.
Det ar lika médnga alternativ till biada
fragorna.

Hon kan inte svaren, s& hon gissar
slumpmadssigt.

Sannolikheten att hon gissar fel pa bada

fra . 4
ragorna ar 5

a) Hur ménga svarsalternativ finns pa
fragorna?

b) Hur stor dr sannolikheten att hon gissar
rétt pa bada frdgorna?

4225| En familj vill skaffa tre barn. Anta att det
ar lika stor sannolikhet att fa en pojke som
en flicka.

Hur stor dr sannolikheten att familjen
da far

a) forst flicka, sedan pojke och sist flicka
b) tre flickor

¢) tre barn med samma kén?

fid B/
&

I en tévling fir man snurra béda hjulen.
Hjulen snurrar oberoende av varandra.

4226

Hur stor dr sannolikheten att vinna om
man vinner da summan av talen pa
de tva hjulen ar

a) 6 b) 8?
Svara i brakform.

14227 1en frigetivling far man fem pastdenden
som ska besvaras med sant eller falskt.
Anta att 1000 personer svarar helt
slumpméssigt.

Hur méanga kan férvéntas fa alla rict?
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(4228 Arbetslésheten inom stadens tre omraden

framgar av tabellen.

Omrade = Andel invanare = Varav arbetsldsa |

A IO SV ...
B | 60% | 2%
C |  30% | 5%

Bestdm sannolikheten att en slumpvis vald
person fran staden &r arbetslos.

(4229| Anta att du spelar poker och har fitt de
fem korten pé bilden.

Du byter bort spader 8 och klover kung
mot tva nya kort. Hur stor dr chansen att
du far

a) farg (fem hjérter)
b) stege (3, 4,5, 6 0ch 7)
c) fargstege (hjérter 3, 4, 5, 6 och 7)?

14230 Isak genomfor en studie dir han tittar p&

konsférdelningen i bolagsstyrelser.

Han viéljer slumpvis ut fyra styrelser med
fem medlemmar i vardera. Det visar sig att
det bara sitter man i dessa styrelser.

En kritiker till studien menar att det 4r ren
slump och att det i sjélva verket dr jamstallt
ilandets bolagsstyrelser.

Om Sveriges bolagsstyrelser skulle
vara helt jamstéllda, hur stor dr da
sannolikheten att hitta en styrelse som
bestar enbart av fem mén?

SANNOLIKHET OCH STATISTIK




